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53ª SESSÃO ORDINÁRIA  -  07/12/2021 

 
 

 

 

[SAMUEL] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convido os 

senhores vereadores para tomarem assento em seus devidos lugares, e solicito a senhora 

secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Procede à chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. Há quórum Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão, e peço que os nobres vereadores se coloquem de pé, 

e a assessoria presente, bem como os convidados, para que nós possamos ouvir o texto 

bíblico que será feito pela nobre  Vereadora Rosana Pinheiro, Líder do governo.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Procede à leitura do texto 

bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão e votação 

a Ata da sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir 

a ata da sessão anterior, iremos entrar no processo  de votação. Em votação a ata da 

sessão anterior. 

Os senhores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos 

avisos protocolares.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Presidente, não há 

avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito à secretária que 

faça a leitura dos expedientes do poder executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

226/2021 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

234/2021 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

253/2021 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

263/2021 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos expedientes dos senhores vereadores.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

231/2021 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

235/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

256/2021 de autoria do Vereador Max Júnior. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

260/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA SABRINA BUBACH ASTORI – Lê: Projeto de Lei nº 

264/2021 de autoria do Vereador Marcelo Rosa... [02 RUTH ] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Presidente, só 

gostaria de justificar a ausência do Vereador, Doutor Franz que já tinha uma agenda! O 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Justificada a ausência 

do Vereador Franz Tristão por motivo justificado aqui na Casa! 

Pela Ordem a nobre Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde presidente, 

população que nos acompanham pelas redes sociais!  

Presidente, eu gostaria de solicitar a discussão e votação em bloco e leitura dinâmica 

das matérias dos vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É regimental o pedido 

de Vossa Excelência, coloco em votação dos senhores vereadores para votação em 

bloco das matérias. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre Secretária, Vereadora Kamila Rocha que faça a leitura dos 

requerimentos e indicações que estão no Pequeno Expediente da sessão de hoje!  

Na oportunidade agradecer a todos os vereadores, aos funcionários da Casa que 

estiveram presentes na noite de ontem na missa e novena de Nossa Senhora da 

Conceição que foi a benção aos servidores públicos tanto do poder executivo, judiciário 

e do poder legislativo, foi uma missa muito bonita, noite de bençãos para todos nós! 

Com a palavra a nobre Secretária, Vereadora Kamila Rocha! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Seria um 

prazer também tá Sabrina, ser Kamila Astori, mas é Kamila Rocha! 

Requerimento nº 121/2021 de autoria do Vereador Max Junior.  

Requerimento nº 126/2021 de autoria do Vereador Isac Queiroz.  

Requerimento nº 143/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário.  

Indicação nº 328/2021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário.  

Indicação nº 3292021 de autoria do Vereador Fabio Veterinário.  

Indicação nº 670/2021 de autoria do Vereador Denizart.  

Indicação nº 671/2021 de autoria do Vereador Denizart.  

Indicação nº 706/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Indicação nº 748/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Indicação nº 1082/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro; 

Indicação nº 1102/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro; 

Indicação nº 1123/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

Indicação nº 1146/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi...[03 KELEM ] ...A 

SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Indicação de n° 

1146/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Lê: Indicação de n° 1221/2021 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação de n° 1222/2021 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação de n° 1391/2021 de autoria do vereador Max Júnior. 

Lê: Indicação de n° 1392/2021 de autoria do vereador Max Junior. 

Retirada a Indicação n° 1431/2021 pois o vereador Dr. Franz não se encontra. 

Lê: Indicação de n° 1436/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 
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Lê: Indicação de n° 1437/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Indicação de n° 1442/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação de n° 1443/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Lê: Indicação de n° 1445/2021 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Indicação de n° 1446/2021 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Indicação de n° 1451/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação de n° 1452/2021 de autoria do vereador Zé Preto. 

Lê: Indicação de n° 1458/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação de n° 1459/2021 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Presidente encerrado o expediente...[04 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 1ª 

SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente encerrado o 

Expediente das matérias dos Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica do Pequeno Expediente, iremos entrar no processo de votação. 

Em votação todos os Requerimentos, Indicações. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento entraremos no horário destinado aos Oradores, por sua vez, são os 
nobres Vereadores. Peço que a vereadora Kamila Rocha, nossa secretária faça a 

chamada do primeiro orador inscrito para que os vereadores possa fazer o uso da 

palavra pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Uma boa tarde a 

todos que nos assiste aqui nessa sessão de hoje. 

A minha vinda aqui é só para dar a fala para o Oldair que ele quer falar, porque hoje 

estou mais devagar.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Mesa Diretora, nobres 

Vereadores! 

Ontem rodando aí o município de Guarapari, os bairros e tem obras em bairros do 

município de Guarapari que a Defesa Civil tem que se reunir com o Poder Executivo e 

decretar calamidade e emergência pública nesses bairros: Village do Sol, Portal Clube, 

Jabaraí, Santa Rosa, Santa Mônica, Concha D’Ostra, essa situação e lá no Perocão. 

Temos uma situação nós tivemos, Zazá estava lá também no Portal Clube, é 

inadmissível o que está acontecendo naquela localidade. Aquele povo perdeu tudo 

novamente! Eles vem perdendo tudo a muitos anos, povo de Jabaraí a mesma coisa, 

temos autorizações lá no Portal Clube. Foi licitado aquela obra daquele valão, a empresa 

foi fazer a obra e começou fazer a obra de péssima qualidade; está lá uma caçamba de 

pedra, uma caçamba de brita e começaram a fazer a obra de modo inadequado. 

Começaram a fazer a obra em cima do assoreamento da vala aonde não ia dá 

escoamento de tanta água daquela região. Estivemos lá ontem e por incrível que pareça 

teve casa lá que teve mais de um metro de água na casa das pessoas; pessoas carentes, 

pessoas que às vezes estão desempregadas na maioria das vezes, crianças, idosos, uma 

verdadeira calamidade pública. Então eu queria fazer um apelo ao Poder Executivo, ao 

Prefeito Edson Magalhães a qual eu sou base do Poder Executivo. Temos ali ao qual já 

falei, já conversei com o Prefeito, no Popular Um, fazer a construção dessas casas 

populares para tirar esses moradores do Portal Clube que ali realmente se chama 

calamidade pública. A defesa civil de Guarapari, faço um apelo ao Thiago  que entre em 

contato com o Poder Executivo e faça o laudo de decreto para o prefeito decretar 
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emergência. As pessoas estão perdendo tudo! Sempre que chove é a mesma coisa! 

Então eu solicito em caráter de urgência a defesa civil de Guarapari que tome as 

providências junto com o Poder Executivo para que juntos você defesa civil e poder 

executivo  possam fazer um decreto de emergência e calamidade para que essas obras 

possam começar em caráter  emergencial. Jabaraí a água voltou em Santa Rosa e 

ninguém passava. O problema de Jabaraí é a construção da ponte, tirou o 

estrangulamento daquela...[ANA] ... Tirou aquele estrangulamento daquela água ali, 

colocou três carreiras de galerias. Onde fazer uma ponte acaba o problema de uma vez 

daquela região. Então peço, encarecidamente, ao Poder Executivo, ao excelentíssimo 

prefeito Edson Magalhães que olhe para essas localidades. Que as pessoas, toda vez que 

chove nessa localidade, é um Deus nos acuda. Perdem tudo! Ontem teve cena lá, uma 

senhora no Portal que a casa dela: a cama, o fogão, o sofá tudo boiando dentro de casa. 

Então, no meu ponto de vista – como eu estava defesa Civil – como fizemos, Dito, 

naquela vez lá na Praia de Meaípe, o decreto. Ao qual eu fiz um laudo para solicitar o 

decreto de emergência e calamidade pública. Ao qual começou aquela obra do colchão 

de pedra, pra não cair o restante daquele muro, e a construção do muro. Então isso se 

faz necessário agora para que o Poder Executivo tenha condições de começar essas 

obras emergenciais nessas localidades. Eu tenho certeza que fazendo o decreto de 

emergência e calamidade o Poder Executivo vai ter como fazer essas obras 

emergenciais nessas localidades, nesses bairros que pedem socorro em Guarapari. E, no 

mais, quero deixar aqui os meus sinceros carinhos a esse povo que perdeu tudo na 

chuva. O interior também sofreu muito com as chuvas. Mas tem localidade que tem que 

ver, rever, pensar e executar porque o povo não aguenta mais. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – E colega, Oldair, tem outra coisa: não 

é muita chuva que está chovendo! Porque é obra inacabada, obra inadequada que, na 

verdade, acontece isso. Porque eu vi as fotos lá do Portal. O que acontece? Muitas das 

vezes, é obra inacabada, é obra mal feita, mal projetada. O que acontece? É fácil de 

resolver. Mas o negócio mal acabado, malfeito acontece isso. Porque não está chovendo 

tanto assim para acontecer isso, não! Mas são coisas que vem passando de um gestor 

para o outro e não resolve porque falta de atenção especial. E a gente fica, assim, 

aborrecido de acontecer isso com a população. E quem paga, na verdade, no final é a 

população muito carente. E quanto mais carente, mais sofre. Então, assim, a gente fica 

muito triste de acontecer isso. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Eu vou conceder 30 segundos ao vereador Oldair. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Queria deixar aqui também dito a 

situação das empreiteiras de Guarapari. Essa obra do Portal Clube, era para ter sido 

executada. Foi licitada. Esta lá o montante papel. As empresas, infelizmente – não são 

todas... Mas é irresponsabilidade da empresa também. Que a gente tem que falar e dizer 

porque quando eu estava lá na Defesa Civil… 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vereador, o tempo já se esgotou. Boa tarde a todos! É muito 

complicado mesmo. Ontem eu recebi umas fotos do amigo Rodrigo Borges, ali do 

Portal, onde ele trabalha ali em prol da comunidade. É muito triste a gente vê uma 

situação dessa. Só quem passa por isso e quem está vivendo ali que sente isso. Nós 

temos a obra na Adhemar de Barros, não é Luciano? Batendo lá e a obra está parada. 

Não é Luciano? Ai nós temos aí, vai lá para o Portal. Complicado também daquele jeito. 

Parecia um rio. Prioridade! Hoje o Portal lá... O Rodrigo está de parabéns porque é uma 

prioridade. Então nós temos que ir junto ao Poder Executivo aí e pedir que façam essas 
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obras rápido porque não tem como viver assim não. A situação do povo sofrida. O povo 

trabalha e, com muita dificuldade, compra as suas coisas e fica aí. 

Nobre secretária chame o próximo vereador, por favor. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mesa diretora, 

presidente em exercício Dudu Corretor, meu amigo, meu irmão. Boa tarde nobres pares, 

a imprensa. Hoje o dia está chuvoso então a Casa está meio vazia…[06 SAMUEL] ... 

dia está chuvoso, então a Casa está meio vazia, aos funcionários desta casa, assessores, 

o pessoal da taquigrafia que fica escondido ali e a gente não consegue ver. E falando em 

tempo de chuva presidente, eu acho que todo contrato que é feito para uma obra existe 

uma responsabilidade da empresa, e existe uma garantia de obra. Eu subi nessa tribuna 

para parabenizar o ex-presidente desta casa e ex-vereador, vereador de um mandato só, 

quando foi feito essa reforma, mas veja bem a porcaria que foi feita aqui! Isso é obra de 

ultima hora, é obra para poder tentar mostrar trabalho. Então, retiro aqui todos os 

parabéns que eu dei, e peço que a comissão de obras desta casa, que também busque 

esse processo de licitação para que possamos ver isso. Porque daqui uns dias nós não 

vamos poder ter sessão aqui porque está caindo. A sala dos taquígrafos já está caindo, e 

aqui com mais um tempinho de chuva irá cair! Então, a comissão de obras desta casa 

presidente, por favor, vamos acionar essa empresa que fez isso aí, e se for possível os 

responsáveis desta época desta obra aí. O Vereador Zé Preto não está aqui, obrigado 

primeiro a meu Deus por essa oportunidade, mas deixar os parabéns aqui para o 

Vereador Zé Preto, parabéns duas vezes Zé, você que teve que sair por compromissos já 

agendados, mas parabéns pelo seu dia e pelo seu aniversário de ontem, que Deus te 

abençoe, parabéns pelo nascimento de sua neta, que Deus abençoe também,  e se você 

estivesse aqui a gente iria cantar um parabéns. Mas já que você não está fica aí os 

nossos parabéns em nome da família de vereadores aqui. Agradecer aos nobres pares 

pela aprovação dos nossos requerimentos e indicações. Mandar um abraço lá para 

Meaipe, Maria minha gordinha, Fabinho Flamenguista nato, meu sobrinho, meu 

querido, a minha mãe, meus irmãos, Guarapari. Quero parabenizar a Nívea que está 

aqui nos filmando, Nívea é de Guarapari, quem não a conhece passe a conhecer, quero 

pedir inclusive uma salva palma de palmas para Nívea. Nívea nesse ultimo final de 

semana ela ficou em nono lugar na etapa do circuito brasileiro, o top 10 de 2021 de 

bodyboarding e o capixaba foi na semana passada a uma semana, a onde ela ocupou o 

terceiro lugar no ranking. Então, em toda a competição que a Nívea vai nós temos um 

representante de Guarapari. Nívea parabéns, que Deus te abençoe e sucesso sempre na 

sua vida. Convidar o meu amigo Luciano para ceder três minutinhos pra ele aí que está 

restando. Desejar um bom final de semana a todos e que Nossa Senhora da Conceição 

nos proteja, amanhã é dia de Nossa Senhora da Conceição e que ela nos cubra com o 

seu manto sagrado e nos livre de todo mal. Parabenizar ontem também por aquela missa 

que foi muito bacana, na qual eu participei e que Deus nos abençoe e vida que segue. 

Vamos lá Professor Luciano! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde senhoras 

e senhores, obrigado Vereador Dito Xaréu pelo tempo aí, e dizer que em todo o 

município, praticamente em todos os lugares com essas chuvas a gente está passando 

por problemas de alagamentos. Assim, é uma tragédia anunciada, todo mundo sabe os 

pontos de alagamentos, todo mundo sabe os locais críticos da cidade. Eu quero um dia 

vir a essa tribuna e parabenizar o executivo na figura do prefeito, do secretário que 

assim, porque eu vejo todo mundo subindo aqui e agradecendo, e ai eu penso será que 

um dia eu vou ter essa fala de vir aqui na tribuna e estar agradecendo, porque a gente 



6 
 

pede desde janeiro pedindo para resolver um problema de alagamento em uma rua, 

duas, ruas, três ruas em um bairro ou quatro bairros, e o problema acontece e continua 

acontecendo. Então assim, eu quero pedir aqui em estado de urgência e emergência ao 

senhor secretário e ao prefeito municipal para que olhe as pessoas, e pare de lançar 

obras! Obras que demoram e que não acontecem e volta aos bairros, às comunidades e 

as regiões centrais. Muquiçaba está alagando, Praia do Morro está alagando, o Centro 

está alagando, vamos parar um pouco e vamos voltar a fazer o saneamento básico, 

vamos fazer obras de drenagens, principalmente nas comunidades que as pessoas estão 

sofrendo, perdendo móveis...[07 RUTH ] ... vamos fazer obras de drenagem, 

principalmente nas comunidades, as pessoas estão sofrendo, perdendo móveis, sendo 

impedidas do direito de ir e vir, em Kubitschek por exemplo, choveu em Kubitschek o 

ônibus só passa por Santa Margarida, por quê? As pessoas põem barricada, porque o 

ônibus passa, forma onda, então esse é o nosso pedido especial ao senhor secretário de 

obras do município e ao senhor Prefeito, tá! Olhe pelas pessoas, olhe pelas 

comunidades! Um grande abraço a todos! Obrigado Vereador Dito Xaréu! Obrigado 

nobres vereadores! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Professor Luciano aqui 

tem parceria, conte sempre com este vereador aqui, e tenho certeza que pode contar com 

todos! Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente! Hoje eu venho falar primeiro da minha visita pela manhã no interior, estive 

fiscalizando andamento das obras que a gente fez o lançamento da ordem de serviço, 

Santa Luzia já iniciou o calçamento né, no pátio; também teve início a limpeza para o 

retorno das obras na unidade de saúde de Todos os Santos; das duas pontes também 

uma já está finalizada, a parte do município de Guarapari, só falta agora o município de 

Marechal Floriano finalizar a parte dele; e também quero falar da situação das chuvas 

principalmente no bairro, no nosso bairro aqui em Jabaraí que em vinte anos foi a 

primeira vez que eu vi tamanho desastre, nós fizemos a solicitação para desobstrução 

dos bueiros da Avenida Santa Cruz, como meu amigo Oldair falou também da limpeza 

do valão; e eu fiz a indicação para pavimentação da... pavimentação não, instalação de 

drenagem na parte do loteamento popular, nós estamos com problema lá que toda vez 

que chove desce lama na Rua Campo Belo, a Rua Campo Belo é a rua em frente à 

Unidade de Saúde do Jabaraí, e o local de escoamento dessa água é escadaria do bairro, 

então eu peço assim encarecidamente que a prefeitura olhe com carinho; tem que olhar 

também o Portal, assim, acredito que todos os vereadores vão falar então, a única coisa 

que eu peço, para não ficar repetitivo na minhas falas, é que execute, quem me 

acompanha consegue ver que eu não sou ama vereadora que fala muito, eu sou uma 

vereadora que busco a execução! Então mais uma vez eu estou aqui pedindo 

encarecidamente a Prefeitura de Guarapari que sempre nos atende, que olhe com 

carinho agora par ao Portal, para Jabaraí, e todas as outras solicitações que os nossos 

colegas fizeram, e nós vamos continuar trabalhando e procurando levar sempre o 

melhor para os nossos moradores aqui de Guarapari! Boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Boa tarde nobres pares; a todos 

que nos acompanham aqui no plenário; de forma especial aqueles que nos acompanham 

pelas redes sociais! 
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Falar das minhas indicações, trago aqui um problema sério que a gente tem vivido, né?! 

A chuva tem castigado um pouco né, Vereador Rodrigo, e como é notório na fala de 

todo mundo, cada vereador vem aqui, explana os fatos e busca melhoria para suas 

regiões; e eu não poderia ser diferente, ali no centro em frente à Matriz Nossa Senhora 

da Conceição na Avenida Davino Mattos, existe ali um problema seríssimo que precisa 

ser sanado, quando chove alaga, molha todo mundo, as pessoas que passam na calçada 

acaba levando um banho, então a gente está pedindo aí o recapeamento do asfalto, que 

se faz ali também uma boca de lobo que é necessário! 

Falar da rua de onde eu sempre morei, nasci, a Rua São Paulo que também, choveu 

demais, a população me pediu, né, para estar falando, meus pais moram lá, mas sei que 

também é um pedido da Vereadora Kamila, do Vereador Wendel para que se olhe para 

aquela região, o bar ali do Nico Coradelo, o restaurante fica totalmente intransitável,  

não podendo sequer sair da sua casa, então a gente faz aqui um pedido! 

Também queria solicitar a criação de uma ponte lá em Vargem Fria, e aí eu peço ao 

nobre colega ali para colocar -isso Rafa- essa ponte é uma ponte já, se eu não me 

engano, já foi solicitada por outros vereadores, se eu não me engano, talvez o Zazá, o 

Oldair...[08 KELEM ] ... Zazá, talvez o Oldair...É uma ponte que precisa urgentemente 

de ser refeita, esta em perigo eminente, com essa chuva então, precisa ser refeita. Então 

aqui o nosso pedido lá para o povo de Vargem Fria, uma ponte sentido Rio Calçado. 

Falar da construção de uma ciclovia ali na avenida Antônio Guimarães, ali no bairro 

Itapebussú, é uma avenida muito frequentada, é um bairro bem populoso, ali nós temos 

um fluxo grande de ciclista, o bairro conta com três escolas, uma estadual e duas 

municipais, então precisa urgentemente de um ciclovia ali naquela região. Hoje o 

transporte, as pessoas estão optando pela bicicleta, então precisa-se desta ciclovia ali 

naquele local. 

Todos sabem do meu trabalho social, e eu gostaria aqui de fazer um convite, amanhã na 

escola Jesus Menino de 9: 00às 14:00 teremos uma campanha, a campanha Doe Sangue. 

O ônibus da EMOES estará lá na escola coletando sangue, graças a Deus, Rodrigo, já 

houve uma procura em massa de doadores, já agendaram, nós não temos mais vagas, já 

tem cinquenta pessoas aguardando para fazer a doação de sangue. É muito importante, 

conforme ai dados, o banco de sangue esta muito baixo do que é esperado pela EMOES. 

Nós fizemos essa solicitação, uma parceria que nós já temos, fizemos uma indicação, 

inclusive o próprio vereador também tem o desejo, tanto ele quanto o vereador Max, é 

bom que se deixe registrado na Casa, temos o mesmo desejo de trazer o posto de coleta 

permanente para o nosso município, que já passou da hora de termos. Então amanhã, 

vereadores, terá essa coletas, amanhã é feriado, e fica aqui o nosso convite. 

Mandar um abraço para a Maria Borlodete, lá de Amarelinhos. Maria um beijo no seu 

coração, um abraço, a nossa reunião hoje foi muito importante. Deixar uma boa tarde a 

todos e um bom feriado.  

Agradecer as pessoas que estiveram na missa ontem, como aqui foi falado pelo 

Presidente Wendel, o vereador Zazá, Dito, o vereador Max, o vereador Dudu, Izac, 

Sabrina, estiveram presente na missa, a missa foi muito bonita, presidida pelo Padre 

Walace, e recebemos uma benção lá, e foi muito bom. Desejar a todos uma boa tarde. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI- Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Gostaria de convocar o substituto legal para que eu faça o uso da 

palavra. 

(O senhor 2° Presidente, vereador Marcelo Rosa, assume a presidência).  
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O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa tarde presidente Marcelo, boa tarde nobres Pares. Hoje começamos o discurso aqui, 

semana passada eu estava falando da quadra, agora não está nem mais preocupando a 

quadra não, agora é o poste que vai cair, o poste está balançando lá! Teve um evento no 

bairro Olaria no sábado passado, mais ou menos umas cento e cinquenta pessoas ali, e 

um poste de energia todo danificado. Temos que tomar providências para não ocorrer 

coisas piores ali naquele local, porque a reforma está difícil mas o poste deve ser fácil 

tirar e trocar poste ali porque é uma emergência e tem que ser feito aquilo ali.  

Outras coisas que vem perturbando aqui os nossos dias, o nosso mandato... Eu sempre 

agradeci pela chuva, agora quando vem a chuva eu estou ficando com medo de sair de 

casa! O vereador hoje está com medo de sair de casa hoje com medo da chuva, que 

coisa estranha! É porque ali na Elvis Presley, ali aonde eu moro, aquele problema ali já 

vem a trinta anos! Mexeram, fizeram, a mesma coisa continua!  

Olaria, em frente ao Sandro, mexeram, continua o mesmo problema! A obra do Ademar 

de Barros, batemos aqui, falamos, falamos, a mesma coisa! O Rodrigo ontem me manda 

um vídeo do Portal Clube e parecia mais uma cachoeira, a Cachoeira da Fumaça!... [09 

CLAUDICEIA] ... É umas coisas que nós temos que tomar providências, nós 

vereadores aqui, falar com o poder executivo elaborar esses trabalhos e começar, não 

tem como deixar como está, não tem como..está muito chato a gente andar na rua e as  

pessoas ficar cobrando da gente as mesmas coisas. Então só quem passa por isso é quem 

sabe, só quem sofre...eu já acordei com água na minha casa é muito constrangedor e 

quando acabamos de tirar a água a água entrou de novo e meu pai triste ali, e nós 

conseguimos fazer uma casa mais alta. E quem não tem condições de fazer isso, vai 

ficar no sofrimento o tempo todo? Então não vou falar bem baixinho, nem vou gritar, 

vou falar bem baixinho: por favor, prefeito, faça essas obras para mim poder andar mais 

tranquilo na rua.  

Vou passar a fala para Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Dudu obrigado! 

Esse assunto seu que você falou aí Dudu, eu venho falando aqui na câmara aqui na 

câmara a tempos, e volto a falar enquanto não estruturar a prefeitura de Guarapari, a 

Secretaria de Obras, Obras públicas e a Codeg Guarapari vai sofrer cada vez mais. Hoje 

amanheci na prefeitura, fui para lá oito horas da manhã e esperei o prefeito chegar, 

enquanto ele não chegasse eu não sairia de lá, ele chegou e me recebeu muito bem e foi 

a  primeira coisa que eu falei para o prefeito. Edson se você não investir em 

equipamentos e em máquinas e em pessoal Guarapari vai se arrasar nós estamos só 

afundando.  Ele sabe só desastre lá do Portal Clube porque nós mandamos as imagens 

para ele, ele sabe o que está passando e ele me garantiu com todas as palavras, eu fiz o 

pedido para ele na época da solicitação da votação do empréstimo que ele retirar trinta 

famílias lá de baixo, as trinta casas e ele me garantiu hoje e deu a palavra que  em 2022 

ele vai fazer essa retirada desse pessoal de lá, ele vai cumprir com o compromisso que 

ele fez, não só com o vereador Zazá, mas com aquela comunidade e com outras pessoas.  

Então fiquei muito feliz com a palavra dele. E, quanto a contratação de máquinas e 

equipamentos ele deixou bem claro que está chegando o final de ano e os recursos que 

ele tem é para pagar a folha de pagamento, o décimo terceiro, iniciando o mês com 

recursos com o orçamento aprovado ele vai investir nisso aí porque se não for dessa 

forma nós vamos estar sofrendo do jeito que você falou aí.  Sabe porque Dudu?  Porque 

existe uma coisa chamada manutenção, nossas galerias, nossas redes de água fluviais, 

nossas drenagem não recebe manutenção. E, ontem aconteceu aquele desastre eu estava 

no Portal Clube, e lá atendendo uma família de um rapaz lá que se acidentou, que a 
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moto pegou fogo,  a esposa dele hoje estava numa situação difícil e ontem ela estava no 

PA e fiquei até tarde  lá acompanhando, ela está me ouvindo falando lá, saí... não 

consegui sair lá do Portal então quanto fui tentar sair não tinha como sair, ali chegou o 

Cleber e juntamos e fomos lá pra baixo onde eles falam que é Buraca, lá embaixo e lá 

foi o terror, já passei muito sufoco na minha vida, mas igual foi ontem eu nunca vi. As 

imagens estão aí e depois nos meus seis minutos eu vou mostrar, então não pode 

acontecer mais aquilo que está acontecendo. Tem dezessete vereadores nesta Casa nós 

temos a nossa responsabilidade, o prefeito tem que olhar para essa comunidade ali. E 

uma coisa que...e voltar a agir do jeito que eu venho cobrando aqui, olhe pelas 

prioridades do município de Guarapari. O município de Guarapari era o município das 

invasões, agora os prefeitos que estão agora estão sofrendo o problema de Olaria por ali 

a fora ali pessoal construíram no meio de ruas... 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO - Presidente trinta 

segundinhos para mim, fazendo um favor.   

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) – Concedido. 

 O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Estou até meio  

chateado, meio nervoso porque são coisas que mexe muito com a gente. Rodrigo 

lembrou bem...[10 ANA ] ...E o Rodrigo lembrou bem, aquele poste é o refletor da 

quadra. E eu estou sendo cobrado! Eu gostaria que a CODEG pudesse nos ajudar. Vou 

falar bem baixo: amanhã eu estarei lá na CODEG cedo para que tome providências, 

para não acontecer coisa pior. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, falar aqui sobre o que está 

acontecendo no nosso município. Alguns pontos foram falados. Mas as 

responsabilidades tem que ser ditas. Quando eu falo no Portal Clube: toda vez que 

chove é o mesmo problema lá no buraco. É lá que precisa das casas populares. É lá, 

prefeito, que eu venho aqui falando com vossa excelência para colocar as casas 

populares no empréstimo. É lá que, quando chove, o Tição e a Rita mandam para mim, 

sistematicamente. É lá que eu vou uma hora da manhã, ou duas, ou quem seja que me 

ligar eu vou lá ver. Eu fui lá ontem! Eu fui lá hoje! Eu mandei um vídeo para todos os 

vereadores, prefeito. E eu sei que chegou a sua mão. Espero que você excelência tenha 

se sensibilizado e coloque agora no empréstimo as casas populares para tirar aquelas 

pessoas. Como prefeito, você colocou na primeira proposta do empréstimo um 
investimento em pavimentação e outras obras. Coloque em drenagem, prefeito. Vamos 

colocar a pavimentação; o pessoal vê. A drenagem não vê, prefeito. Mas as pessoas, 

como na rua Bariloche, lá na Praia do Morro, agora que precisa de drenagem; como em 

Jabaraí, prefeito. Que agora Jabaraí virou um caos! Porque fizeram a drenagem errada lá 

em Santa Rosa. Afunilaram Santa Rosa e espremeram toda a água dentro de Jabaraí. Por 

que nunca aconteceu isso, perfeito, o que aconteceu ontem em Jabaraí? Porque antes 

não tinha essa obra lá em Santa Rosa. Ficou bonito por cima, mas a drenagem afunilou, 

prefeito. Vossa excelência agora precisa resolver isso lá também. A rua Bariloche, na 

Praia do Morro, parece o lago Bariloche. E não é de agora! O Morro da Caixa D'água, 

na rua São Paulo, não é de agora! O Centro Esportivo, não é de agora! São problemas 

crônicos, e não tem nenhum projeto de drenagem para lá. Por que não coloca no 

empréstimo, prefeito? O FINISA cabe isso! Coloca aí. Vai ser aprovado! Eu voto! Pelo 

menos eu voto, prefeito. Pontua todos esses. Fizemos um ofício para vossa excelência, 

todos nós, para colocar na LOA a drenagem do Bela Vista, lá no Guthman, lá no Sesc, 

para aumentar o manilhamento e resolver de vez. Coloque, prefeito, essa também! Fora 
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isso, prefeito, salta aos olhos a necessidade de aumentar as equipes da CODEG; de 

aumentar as equipes das secretarias. Eu venho falando isso reiteradamente na Secretaria 

de Obras; na Secretaria de Trânsito. Se não fizer isso, nós não vamos dar respostas a 

sociedade. Vai virar um caos! Por favor, prefeito! Vossa excelência tem que ter esse 

olhar para a cidade. Não é só asfalto. O asfalto é importante. Mas a drenagem é muito 

importante. Tem problemas crônicos! Não é de agora. Jabaraí vai virar um problema 

crônico a partir desse momento. Vossa excelência tem que analisar isso. As casas 

populares. É importante tirar essas pessoas dessas regiões insalubres. Tirar o pessoal da 

extrema pobreza. A casa popular é vital, perfeito, e pode ficar pelo FINISA. Quero falar 

agora, também, sobre o posto de saúde de Jabaraí. Eu fui lá. Prefeito, as pessoas ficam 

esperando ali no calor. O ar-condicionado ali está quebrado. Falei com a secretária. 

Agora estou falando com vossa excelência: prefeito, o pessoal do Portal, de Jabaraí, de 

Santa Rosa ficam ali esperando no calor. Tinha um cara armado. O funcionário me 

pediu. Aí você imagina: o cara está ali esperando atendimento; já não é na medida que 

as pessoas querem. E está nervoso porque está com a saúde comprometida, no calor.[11 

SAMUEL ] ... E está nervoso porque está com a saúde comprometida, no calor, a sala 

de nebulização não está funcionando o nebulizador, a secretária deu uma satisfação que 

vai regularizar isso o mais rápido possível, está sem enfermeiro. Eu estou falando agora 

para o pessoal na rua, a secretaria de saúde deu uma informação que com dez dias vai 

ser regularizado isso. Esperamos que isso aconteça, se não acontecer me avisem, que eu 

vou buscar respostas do poder publico, do executivo, para informar aos munícipes. 

Agora prefeito, faz uma visita a todos os postos de saúde prefeito. Vai lá no de Reta 

Grande que você vai ver que o de Reta Grande tem uma fossa na frente prefeito, que 

está esborrando! Na frente do posto de saúde de Vossa Excelência. Dê uma olhada lá. 

Visita o posto de saúde de Bela Vista! É importante que Vossa Excelência vá lá, os 

vereadores estão indo, vem aqui pedir, mas Vossa Excelência tem que ir lá, enxerga 

isso! A população votou em Vossa Excelência quatro vezes para prefeito, dá essa 

resposta ao povo! O povo precisa dessa atenção prefeito. Prefeito, eu ao contrário de 

algumas falas aqui vou à rua o tempo todo, não tenho problema de ir a qualquer canto 

que o pessoal me chamar, chovendo ou não chovendo, eu vou cobrar de quem é devido 

e vou explicar o que pode e o que não pode ser feito, com toda honestidade possível, me 

coloco no lugar sempre do prefeito, não falo o que não pode ser feito! Isso eu não faria. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Eu falei que eu iria na Codeg, iria na Defesa Civil amanhã, mas é 

amanhã é feriado e mais um dia pra orar pelo poste ali. Eu gostaria de nomear na 

ausência da Vereadora Sabrina Astori, o Vereador Dito Xaréu para ocupar a secretaria 

ad-hoc. Solicito ao secretário que chamasse o próximo vereador inscrito. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA) – Lê: 

Vereador Denizart Luiz do Nascimento do Podemos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado gente! 

O Podemos... Vim pra sessão e deixar a sessão sem quórum, é chato isso! Eu Acho que 

essas coisas passadas já ficaram no passado. Eu gostaria aqui de agradecer aos 

vereadores por aprovar as minhas indicações que eu solicitei para o bairro Lagoa 

Dourada. Lúcia, você aí do bairro Lagoa Dourada, vocês que estão assistindo aí foi 

aprovado aqui na votação o pedido de calçamento em Pavi-s, que é tão sonhado de 

vocês aí, como também a pracinha aí do bairro. Local que vocês já têm até registrado 

em cartório e legalizado, e vão contar agora que o prefeito nos atenda. Vamos cobrar! 

Parabéns Lucia por tudo. Gostaria de continuar a nossa fala sobre a situação do que as 

intempéries traz pra nós, as chuvas, tanto na chuva como no interior, realmente a nossa 

população, a população de Guarapari sofre. Rafael, larga as imagens aí que nós temos 
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imagens, principalmente de lá do bairro Portal Clube, essa senhora me permitiu...[12 

RUTH ] ... principalmente do Bairro Portal Clube, essa senhora me permitiu, tá?! Está 

ela com o bebêzinho dela no colo, isso aí ela perdeu tudo dentro de casa, perdeu 

praticamente tudo, essa casa dela, ela teve que quebrar algumas lajotas, já fazia antes 

para poder a agua não entrar, mas mesmo assim entrou! Esse é o nosso problema, a qual 

eu falei com o Dudu, isso aí foi uma galeria feita no governo do Orly – volta, por favor, 

Raphael- olha como ela está, ela tem um metro ali para baixo, ela já está estrangulada, 

está  totalmente assoreada, por quê? Porque não deram a manutenção, se tivesse dado 

manutenção, talvez a chuva lá não seria tão prejudicial para população do jeito que foi, 

isso aí está totalmente estrangulada, então a prefeitura preciso de ir lá com o pessoal 

nosso, e retirar e fazer aquilo ali, eu tinha pedido para de quinze em quinze dias o carro 

ir para lá para o pessoal para dar essa manutenção no Portal, só que não fizeram, e eu fui 

em cima do Ricardo e o secretário, saber porque não fizeram, realmente eles não têm  

condições, eles não têm gente para fazer isso, não tem não tem trabalhadores suficiente 

na secretaria de obras, são tantos problemas que deu no município, que eles não tiveram 

condições de dar essas manutenções aí no Portal Clube, e a prova está aí do problema lá, 

totalmente assoreado –pode passando Raphael, a TV Guarapari pode ir dando um zoom 

nisso aí para mostrar- o pessoal aí tirando areia lá, como estão as drenagens, oh! 

Totalmente entupido, totalmente assoreado, então isso aí oh, é um acontecimento da 

falta de gente para trabalhar, da falta de estrutura do município, o carro desentupidora 

ficou parado uns dias, ficou quase quinze dias parado, porque os funcionários não 

receberam, a empresa não paga os funcionários, recebe da prefeitura e não paga os 

meninos que trabalham no carro, então eles não vão trabalhar, eles não estão recebendo, 

como é que vão trabalhar? E toda vez eu reclamo isso!  E o secretário notificou a 

empresa, o secretário de finanças disse que tinha pago, e o rapaz não foi trabalhar, está 

aí oh, olha a casa da pessoa, o prejuízo aí oh, o bujão de água abaixo, roupa de cama, 

colchão, travesseiro, a população sofrendo lá no Portal Clube! Isso aí oh, em todo o 

município teve esse tipo de coisa, no Jabaraí teve, dá um pulo lá no Village do Sol para 

ver o que é sofrimento?! A água lá não baixa, Santa Mônica, Perocão, a Bica, toda 

aquela região minha, estou falando da minha região, não estou querendo desfazer, como 

eu sei que lá no Luciano, sofre lá também, lá em Kubsticheck, como outros mais aí, 

outros mais lugares aqui do município também vem passando por esse sofrimento! 

Porque falta estrutura na prefeitura, eu peço ao Prefeito Edson que ele cumpra o que ele 

falou comigo hoje, estruture a prefeitura, o máximo de contato com as pessoas né, para 

que no ano que vem para essas coisas não tiverem de acontecer mais do jeito que vem 

acontecendo, gente! Nós não podemos estar vereadores para sofrer o tempo todo, que o 

peso cai em cima dos vereadores, que são culpados: ah, culpado é o vereador! O 

culpado é o prefeito, o culpado é esse e aquilo! Gente! Está certo! Nós somos 

autoridades para brigar pelo povo, mas nós temos que ser atendidos, o pedido nosso 

como vereadores! Nós temos que trabalhar para a comunidade, e aquilo que nós 

passamos que é prioridade, a administração atender a prioridade! Porque nós estamos 

vendo ali, nós estamos juntos com as comunidades, no dia a dia, chega tudo cima é do 

vereador, é do líder comunitário que traz para nós, e nós vamos lá averiguar, e não dá 

para continuar dessa forma, não tem como continuar dessa forma! Precisamos que o 

prefeito olhe para a cidade de Guarapari de um jeito Macro! Precisamos de mais Patrol, 

precisamos de mais retroescavadeira, precisamos de mais caçambas, precisamos de mais 

materiais, e as prioridades desses bairros, assim! O vereador nosso aqui, o colega Dito 

falou sobre o acontecimento aqui das obras mal feitas, pessimamente feita aqui dentro 

do plenário aqui da Câmara, não cabe infelizmente aqui a comissão de obras fazer essa 

cobrança, e sim, solicitar a Mesa Diretora, o presidente da Casa que tome as devidas 
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providências, e isso nós vamos fazer, se tivesse na nossa função de fiscalizar o próprio  

legislativo, nós também faríamos, mas podem ter certeza que a comissão irá notificar à 

Mesa Diretora, o presidente da Casa para que ele convoque... [13 KELEM ] ... 

Empresário que construiu isso aqui, se eu não me engano ele presta serviço para a 

prefeitura ai. Essa empresa eu acho que é a mesma que presta serviço para alguma área 

da prefeitura, vamos ligar e procurar vê direitinho para saber. Aonde fica as meninas 

aqui dentro da nossa sala aqui, da taquigrafia, está um sofrimento ali, está caindo tudo 

ali em cima deles, está uma coisa horrível! Tem as suas responsabilidades, eu acho que 

uma obra desta aqui ela tem que ter um seguro, se tem o seguro, os nossos advogados da 

empresa, o procurador da câmara que faça valer os direitos da garantia dessa obra feita 

aqui nesta Casa de Leis. Obrigado a todos e uma boa tarde. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Entrando no horário das lideranças, solicito ao secretária que faça a 

chamada dos vereadores para falar pelo tempo regimental de até três minutos. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) – Vereador 

Oldair Rossi do DEM. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, aproveitar para falar 

no horário das lideranças. Eu tenho certeza absoluta, sobre aquelas casas populares que 

o prefeito Édson Magalhães prometeu colocar no FINISA, tenho certeza que isso vai 

acontecer. Isso foi palavra da época da política, e eu tenho certeza que o povo do Portal 

Clube vai ser beneficiado com essas casas populares. A área para construção já tem que 

é no popular 1, área disponibilizada para a construção, área pública, é só o investimento 

da construção das casas.   

Queria agradecer também a deputada Norma Ayub por estar mandando em emendas 

para o município de Guarapari, setecentos e vinte mil reais. Nós continuamos 

trabalhando dentro das comunidades. Queria mandar um recado para o povo do interior 

de Guarapari, Santa Luzia, essa região do interior de Cabeceiras, Alto São Miguel, São 

João de Jabuti, Bocaina, toda essa região alta sofre muito com as chuvas. Teve uma 

enxurrada em São João de Jabuti que parecia rio nas ruas. Então todo o trabalho que foi 

feito naquela região de colocação de material, infelizmente se perdeu. Queria falar aqui, 

agora, sobre a situação, queria pedir ao povo ali de Cabeça Quebrada, São Miguel, São 

Felix, Rio da Prata, Alto São Miguel, toda essa região, a compreensão, nesse momento, 

muita chuva. Começamos a mexer na estrada de São João hoje, tivemos que parar 

porque iria regredir para aquela região lá de cima de Cabeça Quebrada, São Félix, Rio 

da Prata, Alto São Miguel, mas infelizmente, mediante as chuvas, a gente pede um 

pouco de paciência, porque não tem como colocar um maquinário nessas estradas 

molhadas, só vai prejudicar mais. Não tem como colocar um maquinário dentro da 

lama, e nem colocar material, porque há perda também do material. São dois fatores: 

estraga mais as estradas e perde-se o material que coloca nelas.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) – Vereadora 

Camila Rocha está ausente, vereador Max júnior também ausente, próximo vereador 

Marcelo Rosa das PL.O vereador Marcelo Rosa declinou. 

Presidente peço licença para poder fazer um pedido aqui. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) – Boa tarde 

mais uma vez, boa tarde a todos. Presidente é regimental, eu solicito a discussão em 

bloco de todos os projetos de lei constantes na ordem do dia, que o senhor leve isso a 

plenário para seja liberado. 
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O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É regimental. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[14 CLAUDICEIA] ... Os vereadores que 

aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Solicito o nobre Secretário Ad-Hoc Dito Xaréu que faça a verificação de quorum.  

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) – Procede a 

chamada  para verificação de quorum. 

Sr. Presidente há quorum.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – 

Solicito o Secretário que faça a leitura de todos os Projetos.  

Em primeira discussão os Projetos de Lei Nº 109, 161, 171, 202, 2012, 215, 219, 

250/2021. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 109/2021 de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 161/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Pela 

ordem o vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Eu peço a retirada do Projeto 

de Lei Nº 109/2021.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – É 

regimental, coloco em votação. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Prossiga meu Secretário. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 161/2021 de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 171/2021 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 202/2021 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 212/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 215/2021 de autoria do vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 219/2021 de autoria do vereador Zé Preto. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MARCIAL SOUZA ALMEIDA) Lê – Projeto 

de Lei Nº 250/2021 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Encerrado a leitura Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Pela 

ordem o vereador Luciano. 

Em primeira discussão os Projetos de Lei Nº 161/2021; 171/2021..[15 ANA ] ... n.º 

161/2021; n.º 171/2021; n.º 202/2021; n.º 212/2021; n.º 215/2021; n.º 219/2021 e n.º 

250/2021. 

Em 1ª discussão.  

Não havendo interesse, transfiro a matéria para a próxima sessão. 
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Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. Uma boa tarde a todos. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 25 minutos). 
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